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U N G A  R E U M A T I K E R

Email: 
kansliet@ungareumatiker.org
Hemsida: 
www.ungareumatiker.org

Unga reumatikers adress Riksorganisationen 
Unga Reumatiker
Pepparvägen 12  
123 56 Farsta

Telefon: 08 – 605 82 70 
Fax: 08 – 605 48 80

Sara Hjalmarsson bad att få säga några ord med anledning 
av att hon nu avgått som ordförande:

”Efter 10 intressanta år som ordförande för Riksorgani-
sationen Unga Reumatiker är det nu dags för mig att lämna 
riksstyrelsen. 

Mitt engagemang i Unga Reumatiker började redan 
när jag som 11-åring blev medlem i Unga Reumatiker eller 
BURG (Barn och Ungdoms Reumatiker Gruppen), som 
organisationen hette fram till 1991. I tonåren fi ck jag möjlig-
het att delta på ett nationellt ungdomsläger och det var både 
spännande och lite nervöst att åka på läger med andra barn-
reumatiker från hela Sverige. Samtidigt upplevde jag genom 
Unga Reumatikers aktiviteter mycket roliga saker och en 
stor förståelse för att det fanns fl er barnreumatiker. Lägervis-
telserna gjorde att jag ville arbeta för att fl er barnreumatiker 
skulle få möjlighet att möta andra reumatiker på kurser och 
läger, samt lära sig mer om sin sjukdom.

I början var det de lokala frågorna som var viktigast 
och det handlade om att sprida information om att Unga 
Reumatiker fanns och att anordna mindre aktiviteter såsom 
biobesök, föreläsningar och pysselkvällar. Vi sände närradio, 
där vi blandade musik med information om reumatiska 
sjukdomar hos barn.

1994 blev jag invald i Unga Reumatikers ledningsgrupp 
som ordinarie ledamot och den fjärde december samma 
år bildades en interimistisk styrelse för den självständiga 
riksorganisationen Unga Reumatiker. Det var ett stort beslut 
att bilda en självständig riksorganisation, men det fanns 
inga alternativ eftersom Unga Reumatiker var beroende av 
statliga bidrag från Ungdomsstyrelsen för att kunna bedriva 
verksamhet. 

I april 1997 blev jag vald till ordförande för Riksorga-
nisationen Unga Reumatiker, vem trodde då att jag skulle 
fortsätta som ordförande under 10 år.

Det har varit spännande år med många stora beslut. Jag 
har fått vara med om att utse Helena Svantesson som heders-
medlem för att ”Helena under sitt långa yrkesverksamma liv 
varit en utmärkt föregångare inom den svenska barnreuma-
tologin sedan 1960-talet”. 

I januari 1999 fl yttade Unga Reumatiker till det första 
egna kansliet i Hökarängen, ett kansli med övernattnings-
möjligheter som skapade mötesmöjligheter för riksstyrelsen

utan dyra hotellnätter. Ungdomsstyrelsens bidragsregler, 
där 60 % av medlemmarna skulle vara mellan 7-25 år för 
att Unga Reumatiker skulle få fortsätta att erhålla statliga 
bidrag, tvingade fram en förändring av åldersgränsen. Unga 
Reumatikers riksstämma fattade 2001 beslut om att Unga 
Reumatiker skulle gå från att vara en organisation för barn 
och föräldrar till en organisation för barn och ungdomar i 
åldern 7-35 år. Ett omdiskuterat beslut, men med perspektiv 
kan jag ändå se att Unga Reumatiker utvecklats mycket av 
att unga människor med reumatiska sjukdomar själva fått 
driva sina frågor.

Unga Reumatikerfonden startades 1999 och med hjälp 
av de medel som samlats in har Unga Reumatiker kunnat 
stötta forskningen för att med forskarnas hjälp kunna hitta 
bättre behandlingsmöjligheter för barn och ungdomar med 
reumatiska sjukdomar

Unga Reumatiker har under åren utvecklat ett gott sam-
arbete med Reumatikerförbundet och det känns skönt att ha 
en ”förälder” som draghjälp i de stora frågorna. Tillsammans 
driver Reumatikerförbundet och Unga Reumatiker också de 
årliga nationella lägren för barn med reumatiska sjukdomar 
och deras föräldrar.

Under snart sex år har nu Unga Reumatiker arbetat i sina 
tio regioner med regionstyrelser och arbetsgrupper. Det gör 
mig glad att det under senaste året bildats fl era nya Unga 
Reumatikerarbetsgrupper som startat upp verksamhet. 

Det starkaste minnet från Unga Reumatiker är alla de 
positiva och glada unga människor med reumatiska sjukdo-
mar som jag fått möta och arbeta tillsammans med. Utan 
eldsjälar i Unga Reumatikers riksstyrelse, på kansliet, i re-
gioner och arbetsgrupper samt er medlemmar hade det varit 
svårt att vara ordförande. Mina tankar fi nns också hos de av 
våra vänner och medlemmar inom Unga Reumatiker som 
fått lämna oss alldeles för tidigt. 

Med en tår i ögat är det nu av ”ålderskäl” dags för mig 
att lämna Unga Reumatiker och arbeta vidare i Reumatiker-
förbundet.”

Unga Reumatikers 
nya riksstyrelsen:

Ordförande Caroline Liljegren
1:e Vice Ordförande Linda Johnsson
2:e Vice Ordförande Madelene Haijlen
Ledamot Caroline Eiman 
Ledamot Heidi Kapraali 

Ledamot Anna Ageberg
Ledamot Kristin Eriksson
Ledamot Peter Wallin
Ledamot Amelie Nilsson
Ledamot Erika Almström
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Beställ 
nyhetsbrevet

Unga Reumatiker har ett nyhetsbrev som 
skickas ut regelbundet med de senaste 
nyheterna inom organisationen. 
	 Är du intresserad kan du anmäla dig 
genom vår hemsida www.ungareumatiker.
org under rubriken ”För medlemmar” 
eller skicka ett mail direkt till adressen 
nyhetsbrev@ungareumatiker.org.

Ny hemsida

Riksorganisationen Unga Reumatiker 
har utvecklat sin hemsida. 
	 Vill du ta del av resultatet hittar du 
hemsidan på www.ungareumatiker.org

Sommarfrågan

Nu är hösten här igen, regn å rusk eller kanske sommarsol, och skolstart. Men det ligger en massa biobiljetter 

här och väntar på er. Du ska vara under 18 år för att få vara med och tävla.  En del av er verkar tro att 18 år 

är för evigt. Det är det inte!!! Kolla i körkortet om du är tveksam.  Bara det faktum att du har ett körkort dis-

kvalificerar dig faktiskt. Vill du veta hur du ska göra för att vinna 2 biobiljetter, då är det bara att läsa vidare. 

Ja jag vet att det är liten text, men är du under 18 så är väl inte det ett problem?!

Du skriver ner den rätta raden på frågorna härnere, på ett vykort, en barkbit, ett dasspapper eller vadsom-

helst, och skickar till Reumatikertidningen, box 12 851, 112 98 Stockholm. Och kom ihåg att märka det hela 

med ”Efter sommar kommer höst” 

MiniMax

Varma människor 
visar omtanke

Unga Reumatiker har tagit fram en hjärtformad värmekudde som 
kan användas om och om igen. Hjärtat är rött med svart text ”Varma 
människor visar omtanke” och pg-numret till Unga Reumatikerfonden. 
Överskottet vid försäljningen går till Unga Reumatikerfonden. 
Storlek: Ca 11 x 11cm Pris: 40 kr + porto
Vid frågor kontakta kansliet. Du hittar fler produkter i vår shop på 
www.ungareumatiker.org

Tjena, tjena!

Det var många tankar som snurrade i mitt 
huvud första gången jag fick höra kommentaren 
”du borde bli ordförande för Unga Reumati-
ker”. Jag, en helt vanlig tjej, skulle jag våga bli 
ordförande? Skulle jag klara av det? Hur ska 
jag kunna svara på alla frågor? För mig är en 
ordförande en person som kan det mesta. Jag 
funderade länge och väl på beslutet, skulle jag 
orka med det, med allt arbete som hör därtill? 

Till slut kom jag fram till att jag skulle 
ställa upp som kandidat. Det som lockade var 
alla nya människor jag skulle få träffa, nya ut-
maningar att ställas inför och att tillsammans 
med de båda vice ordförande leda verksamheten 
framåt mot nya mål. Ibland måste man våga 
satsa och lämna den trygga inrutade vardagen. 
Våga hoppa på nya utmaningar och se vart de 
leder!

Vid en nystart är det bra att göra föränd-
ringar, det faller sig naturligt. Nu har vi nya 
krafter i Riksstyrelsen med en massa idéer, 
energi och engagemang. Jag ser därför med 
spänning fram emot den kommande mandatpe-
rioden. Mycket i föreningen är bra, men en del 
kan göras bättre eller på annat sätt, så just nu 
arbetar vi för fullt med att planera inför 2008. 
Vi börjar med en liten förändring: i denna spalt 
kommer ni i fortsättningen att kunna läsa de 
båda vice ordförandes tankar, dvs. Linda Johns-
son och Madelene Haijlen, kommer att turas 
om att skriva här, och ibland kommer även jag 
att hoppa in.

På vingliga ben går jag framåt i min roll 
som ordförande, man kan inte kunna allt från 
början och inte heller lära sig allt på en gång. 
Det är av sina misstag man lär sig, och man får 
inte vara rädd för att försöka! 

Sara Hjalmarsson har gjort så otroligt 
mycket för vår förening, och det är en stor ära 
att få ta över ordförandeskapet efter henne. Jag 
vill passa på att tacka alla så hemskt mycket för 
förtroendet jag fått!

På återseende

Caroline Liljegren
Ordförande

Friskt vågat, hälften vunnet!

1. 	Harry Potter och Fenixorden hade nyligen premiär på bio här 	
	 i Sverige. Men vilken bok i Harry Potterserien släpptes senast 	
	 världen över? 
	 a. 6 	 b. 5 	 c. 7 

2. 	Vilka två världsberömda regissörer gick nyligen bort? 
	 a. Bergman, Antonioni	 b. Begman, Filini	 c. Antonioni, Spielberg

3. 	I vilken amerikansk stad rasade en tätt trafikerad bro? 
	 a. Indianapolis	 b. Minneapolis	 c. St. Paul

4. 	I vilken stad startade i år världens största cykellopp 
	 Tour de France? 
	 a. London 	 b. Paris 	 c. Bryssel 

5. 	Mördarsniglar är
	 a. hemafroditer	 b. afroditer	 c. lemoditer

6. 	När vintertiden infaller ställer vi klockan
	 a. 1 timme framåt	 b. 1 timme tillbaka	 c. 2 timmar framåt

			 




